



Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

Adresată: Către Ion Marcel CIOLACU - Prim ministru

De către: Senator AUR Evdochia Aelenei

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **07.11.2023**

Obiectul întrebării: Fondul de rezervă – sacul bugetar fără fund !

Domnule Prim Ministru,

După o serie de măsuri guvernamentale adoptate în ultimile luni de către Guvernul României, se vede că țineți cu tot dinadinsul să fiți original.

Aceasta cel puțin după felul în care ați constituit și ați folosit Fondul de rezervă aflat la dispoziția prim-ministrului. Ați înlocuit o practică frecvent utilizată, aceea de a rectifica bugetul, prin suplimentarea veniturilor unor ministere și instituții publice cu bani din Fondul de rezervă.

Mie nu mi se pare o procedură corectă din punctul de vedere al unei guvernări democratice, legale și transparente de utilizare a banilor publici.

Recursul abuziv la Fondul de rezervă pentru salarizarea personalului bugetar ridică o serie de probleme la care vă rog să-mi răspundeți:

- 1) Cum au crescut sumele din Fondul de rezervă de la circa 600 de milioane de lei, cât a aprobat Parlamentul prin Bugetele publice, la câteva miliarde de lei?
- 2) Care este mecanismul prin care banii în loc să ajungă în bugetul aflat la Ministerul de Finanțe ajung în Fondul de rezervă aflat la dispoziția Premierului, care crează impresia unui sac fără fund?
- 3) Care sunt motivele reale care v-au determinat să renunțați la cunoscutele rectificări bugetare, practicate în anii din urmă?
- 4) Cât de neprevăzute erau cheltuielile cu salarizarea personalului la ministerele și instituțiile publice beneficiare ale fondului de rezervă?
- 5) În aceste condiții mai are rost să discutăm și să aprobăm un buget de stat anual?

Cred că răspunsul la aceste probleme este bine venit cu atât mai mult cu cât în zilele următoare vom fi sesizați cu noile legi al bugetului.

La toate cele de mai sus aștept un răspuns în scris de la dumneavoastră la Senatul României.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**